

基隆啟化堂社區兒童讀經班暨成長班成立緣由

跟著成功者的腳步 修辦



招生說明會盛況。

高靖媚 提供
張尚瑩 整理

初 衷

家設兩堂，擔任副壇主
至今已屆滿三年，承接啟化堂
第五區青推處組長也滿一年
了。深感慚愧，三年來在道務
方面並無太多貢獻，每逢冬季
大典時，後學一定會徹底懺悔
一番！入道三年多，在推展道
務方面覺得已遇到很大的瓶
頸，例如：求而不修的朋友令
後學不知所措、好不容易參加
地方班，卻未能持續的朋友更
令後學難過！本身是從雲林遠
嫁至基隆，婚前於基隆地區只
認識二戶人家，又因每日早出
晚歸忙於台北工作，並無太多
機會認識基隆人，更別談度了
多少基隆人？一直思索：該用
何種方式才能在社區深耕呢？

引領有緣

前賢常說：「發一善愿驚動天地鬼神、人有善愿天必從之！」感謝老師慈悲，不定時引領後學至多處的道場見習，足跡走過先天道院、天滋講堂、賴許柔文教基金會、新店班、延吉班、內湖班、中和班以及寶光崇正讀經班……等。原本單純只為了想成全新道親上地方班，後來發現收穫最多的是自己，所謂「成全別人就是成就自己」說得一點也沒錯；也多次於基礎雜誌獲得寶貴新知：與台北三重國小、中壢新民國小合辦過的小狀元會考、於三芝國小設立假日讀經班、於樹林社區成立親子圖書館，並設立三代同堂之親子讀經班等，目的不就是想透過全民讀經運動，來發揚中華文

化，達到淨化人心、祥和社會嗎？透過活動來闡揚一貫道宗旨、接引更多有緣佛子嗎？老師，後學悟到了！拓展道務的方式就是跟著成功者的腳步修辦就對了，後學也要來辦社區讀經班廣渡有緣人！

開班緣由

雖然心中已有藍圖，卻裹足不前、缺乏勇氣承擔，婆婆適時出現：「靖媚啊！我看了《愿力與業力》一書後，知道怎麼渡人囉！你不是會帶讀經嗎？在社區設立兒童讀經班，就可以渡家長了，不是嗎？」當下後學委拒：「今年沒時間啦！讀講員班都要花時間背三寶講義，又要輔導青少年班，況且於讀經班只擔任輔導，並沒有實際帶讀經驗，明年再說吧！」現在回顧起來覺得很奇

妙，也看過《愿力與業力》一書，並未提起有關讀經班的訊息，為何婆婆會這樣鼓勵後學呢？感謝天恩師德！過了幾個星期後，又有一次特別的經驗，此次老師借機示現，正是督促後學要趕緊開班的重要關鍵。一如往常地，每天下班搭車，都於基隆長庚站下車，再步行回家。但那天下車時，突然尿急想找廁所，只好去長庚醫院如廁。見到醫院大廳正在展覽基督教在社區耕耘的一年度成果展（適逢展覽最後一天），內容包含才藝類、球類、音樂會……。比較令後學震撼的是，看到了未來將成立「兒童讀經班」，不錯喔！連基督教也開始推廣讀經理念了，後學表面雖然很贊同，心中卻燃起憂慮：如果基督教在社區開設「讀經班」，後學並沒有

立足之地，此團體已在橘郡社區深耕三年之久，論財力、經歷，後學都不如他們。唯一的辦法就是比基督教早辦，因為社區休閒館只有一間兒童教室，先辦先贏囉！於是歡喜地趕緊打開電腦，開始企劃招生簡章及課程安排。

好事多磨

企劃案於第五區區域會議提案通過後，接著打電話給里長，謝里長非常認同我們的理念，也幫忙向管委會提案，卻因場地租借與臨時停車收費過高而停滯，里長向後學承諾，將於年後向政府單位申請補助款，屆時再租場地合辦。我們並不灰心，後學的先生提議以管委會主辦、啟化堂協辦方式，



讀經班正式開跑！

再次向管委會溝通是否可以減免昂貴租金，文教副主委雖然認同合辦，卻沒有權限更改首屆定案的收費標準。後學不氣餒，趕緊祈求老師慈悲助化，也等不及里長的好消息，再去找鄰近的里民大會堂，但只有一間大教

室，也不敷使用。試著詢問基隆獅子會是否有相關的場地及經費，但李學長表示董事會剛開完，新提案須等到七月份才能呈報……。後學曾想去建德國小接洽，但心理壓力大、又苦無足夠師資，深怕弄巧成拙，怎麼辦呢？再祈求老師慈悲吧！請賜給後學智慧、毅力、勇氣，只要用心，天助自助，一定可以找到適合的場地！

曙光乍現

就在一個風和日麗的二月天，後學騎車四處閒逛，來到鄰近的基隆市婦幼中心，初次進去參觀已成立三年的婦幼館，寬敞挑高建築、貼心設計、免費停車場，館內正在展覽精采的活動花絮與年度成果。後學不

基礎小品

由自主地走進辦公室，詢問是否可以承租場地辦活動？值班人員非常熱心，給了二支社會局的電話，承租場地請找林小姐，辦活動請找曹小姐。當時，後學真是興奮不已，隔日電洽林小姐說明來意，但林小姐表示租借時間過長並未答應，又於下午電洽曹小姐：「您好，我是基隆啟化堂，可否與社會局合辦兒童讀經班……」曹小姐非常贊同地表示應該沒有問題，請後學先傳企劃案，方便她進一步請示主管……

也於鄰近的大社區，發放一千五百張招生簡章及一千包廣告面紙，如今已順利開班第二週了。

感恩期許

當初的心願只想在住家社區成立小型讀經班，關卡層層，還好沒有被考倒，才有今天小小的成果。在此真誠感恩老師慈悲不斷提攜、督促後學要趕緊修辦，要有恆心、毅力、勇氣來承擔。感恩啟化堂所有點傳師、幹部、眾道親及家人的支持鼓勵，感恩先天道院兒童讀經推廣中心之師資輔導，許惠媚、林明君學長之經驗傳承，感恩孫湘學長帶領之基隆市讀書會協進會講師群。感恩曾麗燕學長帶領之天信

堂讀經班、周美月學長帶領之天龍堂讀經班、翁瑩惠學長帶領之聾啞協會等團體，於四月二日始業式的精采演出。感恩基礎雜誌熱情邀稿，讓後學藉此機會靜思回顧，體悟天人合辦之妙用。期許藉此社會福利工作，與社區住戶多結善緣，讓學員透過九個月的學習，對道有初步認識，對一貫道團體能夠心生認同感，學員們最終都能以歡喜心來求道，相信後續的成全較易執行。更期許藉此因緣，培訓更多師資及輔導學長，讓大家儲備充足的能量，像太陽一樣發光、發熱，成就更多道親。

再次感謝天恩師德！